4.4 化学方程式试题
1. 下列关于质量守恒定律的说法不正确的是(    )

A .参加反应的各物质的质量总和等于反应后生成的各物质的质量总和

B．化学反应前后原子的种类和数目都不发生变化，所以化学反应前后各物质的质量总和相等

C．化学反应前后物质的种类不发生变化，所以化学反应前后各物质的质量总和相等

D. 所有化学反应都遵循质量守恒定律

2. 加热5g氯酸钾和0.3g二氧化锰的混合物，完全反应后得氯化钾3g，同时生成氧气的算式是(    )
A．5g+0.3g—3g      B．5g+3g        C．5g一3g        D．5g一0.3g一3g
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4.化学方程式[image: image4.png]


表示（    ）。[image: image5.png]



A．2个镁和1个氧气反应生成2个氧化镁[image: image6.png]



B．镁和氧气相遇就能燃烧生成氧化镁[image: image7.png]



C．镁和氧气在点燃的条件能够反应，生成氧化镁[image: image8.png]



D．48L的镁和32L的氧气反应能生成80L的氧化镁[image: image9.png]



5. 下列化学方程式书写错误的是（    ）。[image: image10.png]


D
[image: image11.png]



www.zk5u.com中考资/源网[image: image12.png]


[image: image13.png]



D. [image: image14.wmf]2

3O

4Al

+

===[image: image15.wmf]3

2

O

2A1

[image: image16.png]



6. 在A＋2B===C＋2D的反应中，若 A、B、C的相对分子质量依次为16、32、44，则D的相对分子质量为（    ）。[image: image17.png]



A．4    

B．36    


C．18    


D．无法确定[image: image18.png]



7. 书写下列反应的化学方程式。[image: image19.png]



（1）同时生成三种氧化物的分解反应：_____________________；[image: image20.png]



（2）能生成三种物质，其中一种是氧气的分解反应：_____________________；[image: image21.png]



（3）有铜生成的置换反应：____________________；[image: image22.png]



（4）有氢气生成的分解反应：____________________；[image: image23.png]



（5）有蓝色沉淀生成的反应：____________________；[image: image24.png]



（6）有锌粒参加的置换反应:______________________。[image: image25.png]
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8. 为了将汽油发动机尾气中的NO转化为N2，在某催化剂作用下用NH3与NO反应，其化学方程式为：4NH3 + 6NO=====5N2 + 6H2O；在通常状况下，依据左式前后顺序，反应物与生成物中气体的化学计量数之比＝                 。（4：6：5：6）
9. 在历届奥运会开幕式上都要举行隆重的“火炬接力”仪式，火炬中装的可燃物是丁烷（[image: image34.wmf]10
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），它燃烧时，火苗高且明亮，生成的产物只有二氧化碳和水。由此可知：丁烷是由________组成的，它燃烧的化学方程式为________。[image: image35.png]



（C、H两种元素  [image: image36.jpg]2CH,+130, 222 8CO, +10H,0



 ）
10. 一段蜡烛燃烧前的质量为mg，燃烧后剩余蜡烛的质量为ng，生成二氧化碳ag，水蒸气bg。则参加反应的石蜡是_____________g, 反应后生成的各物质质量总和是__________g ，参加反应的氧气质量是_____________________g.
（mg—ng    ag+bg  ag十bg—mg+ng[或ag+bg一(mg—ng)]）

11.完成下列反应的化学方程式，
（1）镁带在空气中燃烧 _____________      ________    _     
（2）铁丝在氧气中燃烧____________      _________     _      
（3）碱式碳酸铜受热分解__________    ___________     _      
（4）红磷在氧气中燃烧_______________     _______    __      

（5）氧化汞受热分解____________________      ___     _      
（6）硫在氧气中燃烧__________      ________________ __      
12. 化学方程式计算：工业上用电解氧化铝的方法制取单质铝的化学方程式为：2Al2O3===4Al+3O2↑。那么，要电解10 t氧化铝最多生产多少吨铝？
解：设最多生产铝的质量为x

2Al2O3  ====  4Al+3O2↑

204           108

10 t           x
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答：最多生产5.3 t铝。

13. 用氢气还原氧化铜制得6.4g铜，请你计算参加反应的氢气的质量。（0.2g）

14.煅烧含碳酸钙80％的石灰石100t，生成二氧化碳多少吨?若石灰石中的杂质全部进入生石灰中，可得到这样的生石灰多少吨？（35.2g  64.8g）
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